
 
 

Niederschrift 
über die 

Öffentliche Sitzung des Marktgemeinderates 
des Marktes Zeitlofs 

am Dienstag, 29. Juni 2021, um 19:00 Uhr 
im Steinernen Wirtshaus in Weißenbach 

 

 

TOP 01 Genehmigung der Niederschrift vom 08.06.2021 - öffentlicher Teil 

 
Der Niederschrift über die Sitzung des Marktgemeinderates vom 08.06.2021 – öffentlicher Teil – wird 
zugestimmt. 

 
 

TOP 02 Vorstellung zum Planungsstand "Sanierung Wasserversorgung" und 
Empfehlung zur weiteren Vorgehensweise durch das Ing.-Büro 
BAURCONSULT 

 
Bürgermeister Hauke begrüßt zu diesem Tagesordnungspunkt Herrn Baur vom Ing.-Büro 
BAURCONSULT und übergibt sogleich das Wort. 
Nach einer kurzen Vorstellung seiner Person informiert Herr Baur über den bisherigen Ablauf des 
Projektes. Im nächsten Schritt legt er dar, welche Alternativen sich zur bisherigen Vorplanung, die 
noch vom Ing.-Büro PfK Ansbach GmbH erstellt wurde, im Rahmen der bisher geführten Gespräche 
ergeben haben. In diesem Zusammenhang werden auch die Erkenntnisse durchgeführter weiterer 
Prüfungen und Berechnungen dargelegt.  
Schließlich werden die aktualisierten Investitions- und Betriebskosten der Varianten „PfK“ (aktualisiert 
und, zum Zwecke der Vergleichbarkeit, unter Berücksichtigung erforderlicher Erweiterungen bzgl. 
Ultrafiltration, Löschwasserversorgung, Notstromversorgung) und „Hochbehälter Detter neu“ 
gegenübergestellt und näher erläutert. Ferner wird darauf hingewiesen, dass für die Variante „PfK“ 
noch Maßnahmen am Hochbehälter Roßbach erforderlich werden, welche in der bisherigen 
Vorplanung und damit in der Kostenschätzung nicht berücksichtigt sind.  
 
Auf Anfrage erklärt Herr Baur, dass die Versorgungsdrücke in beiden Varianten auf ein vergleichbares 
Niveau gebracht werden können. Die Variante „PfK“ hat bzgl. der Notstromversorgung bzw. der 
erwarteten Sicherheit bei Stromausfall aus dem Hochbehälter Roßbach den Nachteil, dass hier sehr 
lange Strecken zurückzulegen sind und die Gefahr des Unterdrucks im Leitungsnetz relativ hoch ist.  
 
Geschäftsleiter Tobias Fritzmann informiert auf Nachfrage noch über die möglichen Zuwendungen 
und deren grundlegende Berechnung sowie über die Umlagepflicht einzelner Positionen.  
 
Das Gremium ist sich darüber einig, dass eine Entscheidung für oder wider einer Variante zum 
heutigen Zeitpunkt nicht möglich ist. Dem pflichtet auch Bürgermeister Hauke bei, der in diesem Zuge 
erklärt, dass im nächsten Schritt mit dem WWA hinsichtlich der Umsetzbarkeit und der Gewährung 
von Zuwendungen Kontakt aufgenommen wird. Über die Gesprächsergebnisse, die für die 
abschließende Entscheidungsfindung in jedem Falle erforderlich sind, wird das Gremium 
entsprechend informiert. 
 
Interessierten Bürgern wird der Vortrag bzw. die Präsentation des Ing.-Büros BAURCONSULT auf der 
gemeindlichen Internetseite zur Verfügung gestellt.  
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TOP 03 Niederlegung des Gemeinderatsmandats durch Christian Limpert; 
Feststellung durch den Gemeinderat 

 
Sachvortrag: 
 
Mit Schreiben vom 22.06.2021 hat Christian Limpert mitgeteilt, dass er sein Gemeinderatsmandat aus 
gesundheitlichen Gründen mit Wirkung zum 30.06.2021 niederlegt.  
 
Im Hinblick auf Art. 48 Abs. 3 GLKrWG gilt es die Niederlegung des Amtes festzustellen und über das 
Nachrücken des Listennachfolgers zu entscheiden.  
 
Das Amtsantrittshindernis von Matthias Hauke liegt weiterhin vor, womit Elke Hauswald als 
Listennachfolgerin, entsprechend des Ergebnisses der Kommunalwahl 2020, feststeht. Sofern Elke 
Hauswald die Wahl annimmt, wird sie bei der nächsten Gemeinderatssitzung vereidigt.  

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat stellt fest, dass Christian Limpert sein Amt als Gemeinderatsmitglied mit Wirkung 
zum 30.06.2021 niederlegt. 
Listennachfolgerin aufgrund der Wahl des Gemeinderats vom 15.03.2020 ist Elke Hauswald.  

 
 

TOP 04 Bekanntgaben des Bürgermeisters 

 
1. Bürgermeister Matthias Hauke gibt bekannt, 
 

• dass der Auftrag für die Errichtung einer Photovoltaikanlage auf dem Dach der Grundschule  
i. H. v. 48.552,- € an die Firma BSH, Bad Königshofen, erteilt wurde. 

• dass der Markt Zeitlofs zum nächstmöglichen Zeitpunkt in Teilzeit einen Erzieher (m/w/d) für 
den gemeindlichen Kindergarten in Zeitlofs sucht. Bewerbungen können mit den üblichen 
Unterlagen beim Markt Zeitlofs, Baumallee 12, 97799 Zeitlofs eingereicht werden. Weitere 
Auskünfte können bei Herrn Schöppner, Tel: 09746 / 9119-33 eingeholt werden. 

• dass sich der Markt Zeitlofs bei dem Pilotprogramm „demografiefeste Kommune“ beim bayer. 
Staatsministerium der Finanzen und für Heimat beworben hat. Das Programm soll den 
Kommunen helfen, auf die verschiedenen Herausforderungen des demografischen und 
gesellschaftlichen Wandels passgenau vor Ort zu reagieren und sich zukunftssicher und 
demografiefest aufzustellen Die Bekanntgabe der ausgewählten Kommunen wird 
voraussichtlich im September 2021 stattfinden.  

• dass am 03.07.21 in Zeitlofs, Detter und Weißenbach nochmals die P43 Flyer verteilt werden. 
Bei der Gesamtverteilung im Landkreis gab es besonders in diesen Ortsteilen eine teils hohe 
Ausfallquote.  

• dass aufgrund von Auffälligkeiten bei der Beprobung des HB Detters seit 21.06.21 das 
Trinkwasser für Detter und Weißenbach in Absprache mit dem Gesundheitsamt mit einer 
geringen Menge an Chlor desinfiziert wird. Über die Aufhebung der Maßnahme wird öffentlich 
informiert. 

• dass das Rathaus ab sofort die Luca-App zur Kontaktnachverfolgung nutzt. Alternativ können 
weiterhin die Kontaktdaten in die vorhandenen Listen eingetragen werden. 
 

  


